

“全国劳模”郭运荣

新时代

幸福都是奋斗出来的

投巨资回报故里助力乡村振兴

□记者 李瑞才 文/图

核心阅读

无论是一国一地或是一人，每年都有自己的新年愿望。对于运荣保洁鹿邑分公司的领头人郭运荣来说，他今年的愿望是“合力做好城乡保洁产业，带动贫困群众就业创收，助力故里的美丽乡村振兴”。

很多人对郭运荣这个名字感到陌生，但得知他就是先后投资近2000万元购

买环卫保洁设施、返乡当“保洁管家”回报桑梓、今年“五一”刚刚获得“全国行业劳动模范”的乡亲时，可能很多人，特别是生活在他公司负责保洁的、村容村貌已焕然一新的地方的广大群众便会觉得郭运荣就在身边。他是一名值得大家认识的“北归雁”，是一个应该受到社会各界尊重的乡贤。



郭运荣获得“2018全国五一行业模范”荣誉称号

1

艰辛创业获认可

“我出生在鹿邑县玄武镇明郭村，是个地地道道的农村娃，13岁辍学后便背井离乡，只身前往山西太原打工，干过装卸工、做过油漆工和保洁员，吃过很多苦头，受过很多冷眼和嘲讽……但我一直坚信，不怕苦只会苦半辈子，怕吃苦就可能会苦一辈子。”初次见到刚从太原回来的郭运荣，怎么也没想到这个身家数千万的“全国劳模”是那么的朴实低调，但一说起他的保洁事业，不善言谈的他却又显得那么专业和自信。

从最初和几个老乡在太原火车站干些修修补补、清清垃圾的散活，到相继注册成立山西太原运荣保洁服务有限公司、山西万佳和装饰工程有限公司、千叶草酒店管理公司，再到去年9

月份“运荣保洁”被评定为“AAA级信用企业”“太原高铁贡献单位”，目前已经山西省河南商会副会长的郭运荣也算是创业有成了。他说，凭借河南人固有的诚实守信，他与全国知名地产商恒大物业以及太原火车南站、大西高铁站、太原市人民医院、山西省委劲松新景项目等一大批知名企业家建立了良好的合作关系，得到他们认可和支持的运荣保洁年年被山西省清洗保洁行业协会评为先进单位，企业顺利通过ISO9001质量体系、ISO14001环境管理体系、OHSAS18001职业健康体系的多重认证，步入快速发展的良性轨道。他带领1500多名员工成功实现人生逆袭，他也因此多次被评为行业先进工作者。



郭运荣购买的环卫保洁车

2

出巨资购买环卫设施回报桑梓

说起去年8月返乡助力美丽乡村建设的初衷，郭运荣表示：“羊有跪乳之恩，鸦有反哺之义。外面世界再好，也比不上家乡美，希望家乡能够继续保持蓝天碧水。”目前，他已经累计往承包的11个乡镇、264个行政村、948个自然村里投入资金近2000万元，

主要用于配备洒水车、洗扫车、侧翻车、钩臂车以及三轮车、钩臂箱、垃圾桶、铁锹、扫帚等10余项环卫硬件装备，平均往每个乡镇投入都超过150万元，并提供1600多个就业岗位，带动很多贫困群众加入到农村保洁事业中来，在家门口实现稳定增收、精准脱贫。

3

出实招助力乡村环境痼疾治理

说起公司目前面临的现状，郭运荣表示，农村垃圾问题作为农村环境治理的重中之重，它的治理迫在眉睫。鹿邑县率先实行的“作业市场化、运营企业化、监管全程化”的农村环境卫生长效管理新模式，让原本脏乱差的农村面貌焕然一新，是一种大胆的创新和有益的尝试，此举也算开了周口市的先河。但干农村保洁算是个公益性质的事业，利润极薄，正常情况下三年左右才能收回前期投资。由于鹿邑县委县政府也是摸索着开展此项工作，所以目前还有很多细节不尽完善，当前面临着签约周期短（一年一签）、政企沟通不到位、措施落实不到位、保洁服务标准低以及资金拨付不及时等一系列问题，这也让前期投入巨大资金的保洁公司陷入困境，有时已经到了举步维艰的地步。郭运荣希望政府能从制度和保障双方面入手，积极协商解决并破解这些难题，真正把“政府购买服务、管干有效分离”的农村保洁市场化

运作模式这篇文章做好，实现政府、百姓和企业“三方共赢”目标，让美丽乡村建设工作驶上高速发展的良性轨道。

鹿邑分公司下一步也准备建设信息化指挥管理平台，把环卫车辆统一安装上GPS定位系统，把垃圾桶装上报警系统；随意调取一辆车，大屏幕立即显示出全天的运行轨迹；只要垃圾量达到桶容积的八成，系统就会报警，并通知附近的垃圾转运车前去清理；人车干多少活，垃圾收集情况一目了然。”说起公司下一步的计划郭运荣说，在通过高科技手段逐步提升服务标准，让美丽乡村整洁干净起来的同时，他还有一个愿望，那就是通过自己的帮扶，让家乡更多的贫困群众实现稳定创收，让更多敬老院的孤寡老人乐享幸福晚年，让更多的留守残障儿童、弱势群体有人关爱，他想和社会各界共同携起手来，早日把老子故里这个文化底蕴深厚的古城，打造成一个生态宜居、和谐美丽的幸福之地。